



贫困大学生变身法治扶贫人

潮州市潮安区推进法治扶贫“六项行动”，营造乡村良好法治氛围

新快报讯 记者李佳文报道 5月26日，潮州市潮安区文祠镇上荣小学的学生们迎来了一堂别开生面的宪法教育课，上课老师阿妍（化名）竟然是他们的学姐！阿妍家原来是镇上的省定贫困村赤水村中的受帮扶对象。争气的阿妍考上中山市某本科院校就读法律专业后，被潮安区司法局发掘成为村里的“法律明白人”，示范带动群众运用法治思维和方式解决问题，逐步实现法治精神层面上的脱贫。

从村民中挖掘懂法的普法者

据了解，从2019年12月起，潮安区司法局推进法治扶贫“六项行动”。通过充实公共法律服务辅助队伍，在省定贫困村受教育程度较高的村民中发掘培养一批看得懂法律、讲得出法理、用得来政策的“法律明白人”，逐步形成办事依法、遇事找法、解决问题用法、化解矛盾靠法的乡村法治良序。

正是在寻找“法律明白人”的走访过程中，潮安区文祠镇司法所发现了镇上的省定贫困村赤水村中，有一名正在中山市某本科院校就读法律专业大二的受帮扶对象阿妍。阿妍的家庭属于因病致贫，母亲在多年前因为脑梗丧失部分劳动能力，父亲也因为身体不好只能打散工。家里好不容易才把她供上了大学。

为让阿妍了解法学专业的就业前

景，区司法局和镇司法所一起邀请小何律师事务所宋迈生律师帮她做好职业规划。宋迈生就当前就业形势及自身经历分享了经验后，阿妍表示，自己的就业方向明确了——要成为一名律师。

除了提供司法考试咨询辅导为其奠定就业基础外，区司法局还为阿妍争取到广东小何律师事务所寒暑假实习机会，让她能将理论应用到实践当中。

用法律专业知识回馈家乡

文祠司法所工作人员在与阿妍的交流中发现阿妍比较内向。为此，工作人员劝说阿妍加入赤水村“法律明白人”队伍，加入法治扶贫行列，首先可以回到自己就读过的母校，从给学弟学妹做普法教育做起。

阿妍一开始有点抗拒，毕竟此前贫困生的身份让她的自尊多少受到影响，她也不想因为贫困生的身份再次受到关注。文祠司法所工作人员开导她：此次是志愿服务，是以她自己所学的专业知识为赤水村的公共法律服务体系建设添砖加瓦，是回馈家乡、回报社会的积极实践。

阿妍被打动了。5月26日这天，阿妍以“法律明白人”的身份回到自己的母校文祠上荣小学，用自身知识结合日常生活息息相关的案例，通过生动有趣的语言和有奖提问互动环节将宪法知



■5月26日，阿妍给学生们带来一堂别开生面的宪法教育课。文祠镇司法所供图

识直观生动地呈现出来，以此树牢学生“宪法至上”观念，引导他们从小学生角度来思考如何维护宪法、遵守宪法。

“在听见稚嫩的声音坚定地进行宪法宣誓的瞬间，我觉得自己在为学生们的心灵播种法治信仰的种子”，阿妍表示，在志愿服务中收获自信和乐观，自己更加坚定了成为一名律师的信念。

阿妍表示，虽然很快就要回到学校继续学业，但她还是会在村里的微信群推送一些法律资讯，带动村民一起尊法、守法、学法、用法，希望以后还能继续参与法治宣传教育活动，在法治扶贫中发挥自身价值。

潮州市消费扶贫展销会将于本月下旬举办

新快报讯 记者陈斌报道 6月8日，潮州市2020年“广东扶贫济困日”活动工作推进会召开。记者获悉，6月下旬，潮州市将举办“消费扶贫展销会”，积极倡导“以购代捐”“以买代帮”等社会力量扶贫方式，广泛带动全社会参与消费扶贫，助力乡村振兴。

潮州市人大常委会副主任林壮森在会上提出要充分认识扶贫济困活动的重要意义，努力克服疫情影响带来的困难，认真制定方案并组织实施，确保活动有序顺利进行。

2020年“广东扶贫济困日”主题是“决胜脱贫攻坚，助力乡村振兴”，自2010年开展“广东扶贫济困日”活动以来，潮州市各级各部门精心组织，社会各界和广大群众积极响应并支持，共接受捐款近6亿元。

今年潮州市将通过“五个一”活动将广东扶贫济困活动做实做细，即通过召开一场座谈会、开展一轮走访、发起一轮捐赠、举办一个仪式、举办一个展会，广泛发动社会各界参与扶贫济困活动，同时还将举办潮州市2020年“广东扶贫济困日”启动仪式暨“6·30”活动10周年总结大会，表彰先进，推动扶贫济困深入开展。

特别报道

伊利携手阿里、物美等行业龙头发起“中国食品安全联盟” 推动食品行业高质量发展



■伊利集团董事长潘刚参加2020年“世界食品安全日”中国主场活动，并作为食品生产企业的唯一代表受邀发言。

对食品产业来说，最大的民生保障是守护消费者的健康，更是产业发展的核心目标。从农场到工厂，从仓库到终端，食品产业链上的每一个环节都关系到产品品质，而守护国民“舌尖上的安全”是一个系统工程。6月7日，是联合国确定的第二个“世界食品安全日”。当天国务院食品安全委员会办公室会同公安部、农业农村部、国家卫生健康委、海关总署、市场监管总局在京举办2020年“世界食品安全日”中国主场活动。国务院食安办主任、市场监管总局局长肖亚庆在主场活动致辞中强调，“世界食品安全日”倡导“食品安全，人人有责”，与我国食品安全社会共治理念高度契合。我们要以此次活动为契机，发挥中国特色社会主义的政治优势和制度优势，走好食品安全工作的“群众路线”，促进政府、企业、消费者共同履行责任，共治共享食品安全。企业要履行好主体责任，尚德守法，诚信自律，保证上市产品质量安全。

活动现场，在国务院食安办、市场监管总局等部门的指导下，伊利集团作为唯一一家乳品企业，携手阿里巴巴、物美集团等食品产业链上的领军企业与专业机构共同发起成立“中国食品安全联盟”，深入研究我国食品安全问题，推动我国食品产业转型升级与行业高质量发展。伊利集团董事长潘刚作为食品生产企业的唯一代表受邀发言，他表示：“伊利参与发起成立‘中国食品安全联盟’，正是希望通过深化全产业链合作、加强创新与标准化建设，共同推动食品产业转型升级，实现行业高质量发展，从而更好地守护国人健康。”“中国食品安全联

盟”的成立，将汇众家之长，聚各方之力，实现产学研紧密联动，为消费者提供高品质的产品与服务，为中国食品产业高质量发展注入新动能，为国家民生保障能力的提升助力，为决胜全面建成小康社会作出贡献。

标准创新： 提供伙伴全方位支持 提升产业链整体水平

促进食品安全管理水平的提升，需要深化产业链各环节的合作协同，更需要标准化建设，提升品质基准线。伊利整合全球优质资源，携手全球合作伙伴打造“全球健康生态圈”，同时积极为合作

伙伴提供全方位支持，带动产业链整体质量安全水平的提升。具体而言，伊利与瑞士通用、英国劳氏和英国天祥达成战略合作，提升伊利食品安全风险控制的能力。伊利还通过质量管理工作保证零食品安全事件，追求生产100%安全、100%健康的乳制品。

在标准化方面，伊利通过内部“三条线”标准，外部联合知名企共建质量标准，提升产业链质量管理水平。目前伊利的标准不仅严于中国国家标准，也严于欧洲、美洲、大洋洲等地很多国家的标准，让很多国外供应商都为之惊讶：“你们有1200多项检验项目！这太苛刻了！”其实，这种严苛就是为了让所有合作伙

伴都围绕同样的高标准来打造全球品质，为消费者提供安全、健康、高品质的产品与服务。

安全透明： 率先实现产品信息追溯的全面化、及时化和信息化

如今，许多食品企业在借助工业互联网、大数据、智能制造等创新技术，对原有生产技术和生产模式实施智能化改造，加快培育多样化的创新模式，推动产业持续转型升级。伊利在业内率先建立完善的产品追溯程序，深刻洞察消费者需求。如今，伊利的奶源基地从奶牛出生即为其建立养殖档案，原奶运输过程实现全程可视化GPS追踪，原奶入厂后采用条码扫描，随机编号检测；同时，伊利建立了生产过程的产品批次信息跟踪表、关键环节的电子信息记录系统、质量管理信息的综合集成系统和覆盖全国EPR网络系统，实现了产品信息可追溯的全面化、及时化和信息化，并且与国家平台进行对接，从源头保障食品安全。

据了解，伊利不断聚合全球优质资源，推动研发创新，为消费者生产更高品质的产品。随着“中国食品产业联盟”的成立，在国务院食安办、市场监管总局等部门的指导下，在以伊利为代表的龙头企业及专业机构共同努力下，我国食品安全工作将迈上一个新的台阶，伊利也将继续秉持“成为全球最值得信赖的健康食品提供者”的愿景，追求最卓越的品质，为我国食品安全贡献“伊利力量”。

（陈思陶）